7e Colloque de la Société d’Histoire de la Naissance 

LA MAIN OU L’OUTIL ? SENS ET TECHNIQUES AUTOUR DE LA NAISSANCE 
D’HIER À AUJOURD’HUI

BORDEAUX, 8 ET 9 NOVEMBRE 2019


Interventions filmées visibles sur la chaîne YouTube de la SHN : https://www.youtube.com/c/societehistoirenaissance


JEUDI 7 NOVEMBRE : FAIRE NAÎTRE AUX CONFINS DE LA MÉDICALISATION : DE NOUVELLES VOIES D’AUTONOMIE ?

· Mathieu AZCUE (doctorant en sociologie, Lyon) : Un retour vers quelle Nature ? Genre et biomédicalisation au prisme de l’accouchement physiologique.
· 
· Sophie NAUDION (généticienne, CHU Bordeaux) : Naissance et génétique.
· 
· Catherine DEKEUWER (philosophe, Lyon) : L’autonomie des parents dans les décisions procréatives : l’exemple du DPI et du DPN dans le contexte des prédispositions au cancer.
· 
· Guillaume DURAND (philosophe, Nantes) : Pour une bienfaisance procréative ? La génétique au service de la procréation.


VENDREDI 8 NOVEMBRE : SENS ET TECHNIQUES AUTOUR DE LA NAISSANCE HIER

· Marie-France MOREL (SHN) : Présentation du colloque.
 
-  Valérie WORTH-STYLIANOU (Trinity College, Oxford) :  Le rôle de l`odorat et des fumigations dans les accouchements des XVIe-XVIIe siècles.

- Jürgen SCHLUMBOHM (historien retraité du Max-Planck-Institut für Geschichte, Göttingen) : Mains délicates : l'examen manuel dans l'enseignement et la pratique des accoucheurs allemands (1750-1830).

- Jacques GÉLIS (Université Paris 8) :  L’usage des sens. Sages-femmes et accoucheurs, XVIIe-XIXe siècles.

- Nathalie SAGE PRANCHERE (Centre Roland Mousnier, Sorbonne, Paris) : « Appliquer les fers » ? Sages-femmes et instruments aux XIXe et XXe siècles.

- Claude ROSENTHAL (gynécologue-obstétricien retraité) : Témoignage sur le vécu d'un obstétricien confronté aux évolutions des années 1970 à 2000.



SAMEDI 9 NOVEMBRE : SENS ET TECHNIQUES AUJOURD’HUI

- Marie GOMES (philosophe, Université Bordeaux Montaigne) et Béatrice JACQUES (sociologue, Université de Bordeaux) :   Biologisation ou renaturalisation : des approches réellement différentes ? 

- Jacqueline LAVILLONNIÈRE (sage-femme à domicile) : « Je suis comme un chien sur le tapis » : l’utilisation  des cinq sens dans l’accompagnement des naissances à domicile.

- Henny JONKERS (sage-femme, maison de naissance Castres) : Sens et essences d’une maison de naissance.

- Françoise BOURDAIS (sage-femme), intervention lue par Maï Le Dû : 3D. Petit conte à propos des évolutions récentes de la surveillance de la grossesse et de l’accouchement. 

- Chiara QUAGLIARIELLO (anthropologue, EUI, European University Institute), intervention lue par Maï Le Dû : Qu’est-ce que l’accouchement « naturel » pour les femmes migrantes en Italie aujourd’hui ?

- Hélène CESBRON (médecin, Bègles) : La main et l'outil dans la lutte contre la douleur en périnatalité.

- Willy BELHASSEN (sage-femme) : L’haptonomie dans la naissance : la main qui soutient…

- Marie-France MOREL et Maï LE DÛ : conclusions du colloque.
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